Консультация для воспитателей старшей группы

«Роль воспитателя в работе по развитию и коррекции речи детей»

Учитель – логопед Дубовская Р.А.
Основной целью работы воспитателей в логопедической группе  это создание воспитательной среды, которая способствовала бы максимально полному раскрытию потенциальных речевых возможностей воспитанников, предупреждению у них трудностей в речевом развитии, а также своевременному преодолению недостатков речи. Принципиально важным при решении этих задач является их естественное и органичное встраивание в контекст проводимой в группе учебно-воспитательной работы. 

В логопедической группе решаются два блока задач: профилактический и коррекционный.

Профилактический блок – совокупность необходимых и достаточных действий, ориентированных на стимуляцию развития и совершенствование речевой деятельности воспитанников группы в единстве ее мотивационно-потребительской и операционной составляющих, так как  в основе развития и воспитания речи ребенка лежит развитие и воспитание всей его личности.  Кроме направленных, прямо обращенных к воспитанникам и направленных непосредственно на развитие речи приемов (рассказывание, чтение, объяснение картинок, беседы…),огромное значение имеют и опосредованные пути, которые ведут к укреплению сил ребенка, поднятию его жизненного тонуса, к наполнению его жизни ярким, разнообразным содержанием, создающим непреодолимую потребность в речи. Такие пути: совместная деятельность ребенка со взрослым и сверстниками, окружающая среда, правильная речь взрослых.

· Требование к речи взрослых, работающих на группе:

· Речь должна быть абсолютна правильна, литературна

· По форме и по тону речь должна быть всегда безупречно вежливой

· Структуру речи следует согласовывать с возрастом детей: чем меньше ребенок, тем проще должна быть синтаксическая структура обращенной к нему речи

· Содержание речи взрослых должно строго соответствовать развитию, запасу представлений и интересам детей, опираться на их опыт

· Речь взрослых должна соответствовать таким критериям, как точность, ясность, простота, эмоциональная выразительность, образность, размеренность темпа и достаточная (но не чрезмерная) громкость.

·  Детская речь в период интенсивного становления – чрезвычайно ранимая, чувственная к негативным внешним воздействиям. В связи с этим в обязательную составную часть деятельности воспитателей входит:

· Охрана нервно-психического и физического здоровья воспитанников

· Обеспечение спокойной, доброжелательной атмосферы жизнедеятельности детей, психологической комфортности воспитывающей среды и предупреждение стрессирующих ребенка внешних воздействий

· Подготовка детей к возможным трудностям на этапе школьного старта.

· Воспитатель совместно с учителем – логопедом и под его руководством осуществляет коррекцию речевых нарушений детей. Задачи по коррекции и развитию речи могут быть решены:

· В ходе специально организованного обучения детей

· В совместной деятельности взрослого и ребенка

· В свободной самостоятельной деятельности детей

· В общении с взрослыми, сверстниками.

· При проведении занятий необходимо стремиться к максимальной индивидуализации взаимодействия с детьми. Занятия познавательного цикла создают широкие возможности для решения задач речевого развития детей:

· Активизация и обогащение словаря,

· Отработка правильных грамматических конструкций

· Воспитание навыков связной речи

· Совершенствование слухового внимания и фонематического восприятия

· Закрепление правильного произношения.

Занятия эстетического цикла создают условия для развития навыков общения. Во время выполнения работы, в совместной деятельности возникают  оживленные диалоги. Важно не запрещать, а поощрять  и поддерживать речевую активность детей, направляя ее в нужное русло и используя для решения коррекционно – развивающих задач.

· Еще большим потенциалом в речевой коррекции являются индивидуальные и подгрупповые коррекционно-ориентированные формы взаимодействия педагога с детьми:

· Специальные дидактические и развивающие игры

· Занимательные упражнения

· Беседы

· Совместные практические действия

· Наблюдения

· Экскурсии

· Методически продуманные поручения и трудовые задания.

Все этапы работы и все изложенные формы одинаково важны решения для коррекционно - развивающих задач.
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